

POLITICA EXTRANJERA

El embajador de Italia en España se retira de la vida diplomática

ROMA, 12.—El embajador de Italia en España, señor marqués de Paulucci di Calboli, sometió el día primero de noviembre del pasado año de 1926 al jefe del Gobierno, señor Mussolini, su demanda de ser retirado del servicio activo.

El texto íntegro de la carta en que pide el retiro

Para este efecto, dirigió al Duce la carta siguiente:

«Excelencia: El tiempo que pasa y las condiciones de mi salud me hacen dudar que pueda prolongar más el desempeño de mi cargo con la intensidad de energías y la continuada tensión de espíritu que considero necesarias a aquel que anhela representar a su Patria en el extranjero con la dignidad y el provecho precisos para su país. Estimo que ha llegado el momento de ceder mi puesto a los jóvenes. Decano del Cuerpo Diplomático italiano desde hace algunos años, suplico a V. E. me conceda permiso para dejar sus filas; o, mejor dicho, para pasar de la línea de combate a la de reserva. Actualmente puedo, con ánimo sereno, abandonar el puesto que ocupo en Madrid, en cuya capital, por voluntad de V. E., he tenido el alto honor de representar a Italia desde los primeros días del Gobierno nacional fascista, porque estoy seguro y no es vana presunción la mía—de que nuestras relaciones con España nunca fueron tan íntimas y cordiales como en la actualidad. El reciente Tratado de amistad con la nación hermana, corona dichosamente la política exterior de V. E., tendente a la cordial aproximación y a la colaboración íntima de las dos grandes naciones. En esta política figuraban el viaje de Sus Majestades los Reyes de Italia a Madrid y el Pacto que reglamentó, en 1923, las relaciones económicas entre los dos países. Puedo recordar, con legítimo orgullo, que he logrado ejecutar y aplicar las claras y precisas instrucciones que V. E. me dió al comienzo de mi misión en Madrid.

Dirigiendo una mirada retrospectiva a mi larga carrera, tengo la conciencia de haber puesto en el cumplimiento de mis deberes como funcionario toda mi mejor voluntad, dicho sea sin jactancia, tanto en las batallas sociales y humanitarias, en las cuales, siendo agregado diplomático y secretario de embajada, tuve el honor de participar con el más ardiente entusiasmo, como después cuando señalaba, entre los primeros gritos de angustia y lágrimas a la parte más débil e indefensa de nuestra emigración.

Vuecencia me permitirá recordar cómo mis investigaciones y mi llamamiento tuvieron entonces un eco saludable en la opinión pública y en los Parlamentos, siendo origen de leyes interiores y medidas internacionales.

Durante los muchos años pasados en Londres, Viena, París, Lisboa, Berna y Tokio, he tenido siempre presente la imagen de la madre Patria lejana, y, ante la ansiedad de sus hijos que emigraban y durante la guerra, con sus turbulentos acontecimientos, he sentido a veces que los sollozos me brotaban del alma. Pero, en cambio, al final de mi carrera me estaba reservada la suprema alegría de presenciar el sublime espectáculo de una Italia nueva, que, bajo la égida del fascismo, se afirma y fortalece en el concierto de las naciones, prosiguiendo, fuerte y segura, su camino hacia una espléndida meta; y en esta atmósfera renovada, en la cual me parece que vibra con santo entusiasmo el espíritu de mi hijo Fulcieri, he tenido todavía la inmensa satisfacción de poder servir a mi Patria y a mi Rey.

Primér embajador fascista, y, por consiguiente, apóstol más allá de las fronteras, del verbo nuevo con que V. E. ha hablado a sus conciudadanos, para bien de la Patria, me he visto investido de una autoridad nunca soñada anteriormente, ni siquiera en los líricos sueños de grandeza que, a los espíritus ardientes, inspira el amor a su país.

Si hoy, después de cuarenta y dos años de trabajo, ha sonado para mí la hora de retirarme a la vida privada y tengo el honor de poner en manos de V. E. la dimisión de mi alto cargo de embajador de Su Majestad, V. E. puede estar seguro de contar con un fiel soldado, dispuesto siempre, en el límite de sus fuerzas, a aquello que exijan la noble voluntad del «Duce» y el bien inseparable de la Patria y el Rey. Quedo esperando las órdenes de V. E. en Madrid, con fe inquebrantable en los sagrados destinos de la Patria; y doy gracias, una vez más, a V. E. por su confianza, que nunca me ha faltado en los últimos cuatro años, y tengo el honor de presentar a los señores ministros mi profundo homenaje.

El señor Mussolini le admite la dimisión

Después de recibir esta carta, el señor Mussolini rogó al señor marqués Paulucci di Calboli que desistiera de su determinación; pero habiendo insistido éste en su demanda, el jefe del Gobierno ha decidido no oponerse más a sus deseos, expresándole cuánto lamentaba verle abandonar la carrera, en la cual ha prestado tan dilatados e importantes servicios a la nación italiana.

Marruecos

El parte de anoche

Anoche fué facilitado el siguiente parte: «Fuerzas e ircas y de la mehabla de Larache, batieron importante núcleo enemigo, situado en el aduar de Harek, en a región occidental, quemando dicho poblado y batiendo al enemigo, que se dispersó, teniendo éste cuatro bajas vistas.

En el resto de la zona, sin novedad.»

Una conferencia

Esta mañana ha conferenciado con el director de Marruecos y Colonias el general Castro Girona.

SECTOR DE MELILLA

El pósto de Zeluan.—La recaudación de la Aduana marroquí

MELILLA, 13.—Se ha reunido el Consejo de Administración del Pósto Agrícola de Zeluan, que preside el cónsul asesor, señor Gabaldón, acordando adquirir algunos semantales de ganado cabrío, vacuno y mar, para proceder al mejoramiento de las razas.

También acordó trasladarse en breve a Cabo de Agua, Zaio, zoco del Arbaa de Arkeman y Tistutin, para dar conferencias de divulgación de labores agrícolas.

Cuando regrese el general Castro Girona, asistirá a las importantes conferencias que se darán en los poblados de Drius y Quebdani.

Durante el asado año, la recaudación en la Aduana marroquí de Melilla excedió de un millón de pesetas, con relación al año 1925. Con dicho motivo, el jefe de esta Aduana, don Enrique Mouley, recibió cariñosas felicitaciones del director de Hacienda en el Protectorado, don Luciano Valverde.

Para la zona occidental salió de Cala del Quemado una bandera del Tercio y una batería.

El general Aldave, que desempeña interinamente la jefatura del Ejército de África, recibió un telegrama de gratitud del general Primo de Rivera por las insignias de la gran cruz de San Fernando que acaba de regalarle el Ejército.

SECTOR DE TETUAN

Regreso del ministro de Gracia y Justicia.—Bombardeo aéreo.—Recogida de armamento.

Batida a una partida enemiga

TETUAN, 13.—El ministro de Gracia y Justicia estuvo en la Audiencia de Tetuan, despidiéndose de los magistrados, marchando luego a Ceuta, donde embarcará en un buque de guerra para Algeciras, y allí tomará el expreso de hoy para Madrid.

La rápida visita ha sido aprovechada por el ministro para observar el funcionamiento de los servicios y la tranquilidad que reina en la comarca sometida, que ha recorrido en parte, atravesando cabilas que en otro tiempo se negaron a aceptar la autoridad del Majzén.

A despedir al ministro acudieron todas las autoridades civiles y militares y prestigiosos musulmanes.

La escuadrilla de Santa Ramea se ha dedicado hoy a vuelos de prueba de motores, y las de la zona de Larache han bombardeado los aduanas del Ajmés, donde hay núcleos de huídos, que cometen agresiones y robos.

Procedente de Cala del Quemado ha llegado la tercera bandera del Tercio, mandada por el comandante Ruiz López.

De Melilla llegó la sexta batería mixta, una sección de Sanidad y otra de Transmisiones.

Dichas tropas formarán parte de las columnas que operarán en breve para desarmar las comarcas de vertiente atlántica, que continúan insubmisas.

Las Intervenciones militares continúan haciendo cuenta de presentaciones de bandoleros, que actuaban en los macizos montañosos de Anyra y Beni Hassan.

Después de la cifra de fusiles recogidos en la primera quincena de diciembre, han caído en poder de las columnas jafifianas las siguientes armas: Zona oriental, 127; Gomara, 113; Larache, 12, y Tetuan, 20.

De estos fusiles, 141 son de repetición, 183 de un solo tiro, y seis de diversos sistemas.

Por confidencias se supo anoche que un núcleo rebelde del Ajmés hallaba en el aduar de Kareb.

Estas gentes, hambrientas, intentaban caer hoy sobre los poblados adictos de Beni Isaf, pero antes de que iniciaran los rebeldes sus planes, salió de Tanacub un tabo de la jarca de Mexarach y otra de la mejala.

Antes de rayar el día fueron pasadas a cuchillo las guardias enemigas, sorprendiendo los nuestros a los rebeldes, araziando el aduar e incendiándolo.

Los rebeldes, sin tiempo para reaccionar, huyeron a la desbandada, abandonando los cadáveres, armas y municiones.

El Mando ha felicitado al teniente coronel Asensio, jefe de Intervenciones militares, por la decisión y rapidez con que se ha realizado esta operación.

Estadística demográfica

El Ayuntamiento de esta corte ha facilitado los siguientes datos:

Durante la semana del 2 al 8 del actual, han ocurrido en Madrid 665 defunciones, cuya clasificación, por edades, es la siguiente:

De menos de un año, 72; de uno a cuatro años, 47; de cinco a diez y nueve, 25; de veinte a treinta y nueve, 83; de cuarenta a cincuenta y nueve, 120; y de sesenta en adelante, 318.

Las principales causas de defunción fueron las siguientes:

Bronquitis, 117; broncopneumonia, 147; neumonía, 16; enfermedades del corazón, 83; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 47; tuberculosis, 47; meningitis, 21; cáncer, 22; neftitis, 16; gripe, 10; diarrea y enteritis, 14 (de ellos dos de más de dos años).

Con relación a la semana anterior, ha aumentado el número de defunciones.

La clasificación por distritos es la siguiente: Centro, 39; Hospicio, 29; Chamberí, 76; Buenavista, 62; Congreso, 47; Hospital, 109; Inclusa, 75; Latina, 88; Palacio, 56; Universidad, 84.

En estos avances las defunciones ocurridas en hospitales se cargan en el distrito en que radican.

LA GUERRA EN CHINA

Inglaterra, ante la situación, pide la inmediata evacuación de sus concesiones

Manifestaciones contra los extranjeros.—Desmanes de las tropas chinas.—La bandera británica ondea nuevamente en los edificios

HANKOU, 13.—En el barrio chino continúan las manifestaciones contra los extranjeros. Ayer las turbas pasaron por la concesión británica grandes carteles, en los que se leía: «Abajo el imperialismo británico!»

Se cree que todo ello obedece al propósito de intimidar al señor O'Malley.

LONDRES, 13.—Telegrafían de Shanghai que según noticias procedentes de Kin Kiang, algunos grupos de soldados, han realizado actos de bandadilla.

En Chang Cha ha ocurrido la huelga marítima, y se anuncia que el viernes próximo se planteará la huelga general xenófoba.

En Pekín las tropas sudistas se han apoderado de los bienes de la Misión americana de Chao Hou.

En otros lugares de la provincia de Fokien las autoridades americanas han ordenado a los misioneros que abandonen varios templos y se preparen para abandonar muy en breve algunos más.

El Gabinete chino se ha reunido en Consejo esta mañana, decidiendo que el señor Wellington Koo conserve sus dobles funciones de presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros.

Ha decidido también la publicación de un decreto poniendo en vigor las sobretasas de dos y medio por ciento sobre las mercancías importadas.

El ministro de Asuntos exteriores comunica esta decisión a las Legaciones extranjeras.

LONDRES, 13.—Comunican de Hankou a la Agencia Reuter que ayer ha llegado a aquella ciudad para cumplir las instrucciones del Gobierno inglés el encargado de Negocios, señor O'Malley, quien parece que pide la inmediata evacuación sin condiciones de la concesión británica de Hankou y de otras ciudades por los soldados chinos y su devolución inmediata a las autoridades inglesas.

La bandera del Consulado británico ondea de nuevo en el edificio.

Han llegado también dos destroyers ingleses. El general en jefe de las tropas sudistas es esperado mañana en Tchang, donde se hacen grandes preparativos para recibirle.

Se dan órdenes en defensa de los extranjeros.—¿Se pedirá la cesión de Hong-Kong?—Los extranjeros evacuan Shanghai

SHANGHAI, 13.—Un radiograma anuncia que las autoridades chinas han tomado medidas para que se mantenga el orden, y han prohibido que se moleste a los extranjeros.

Según noticias de Kin Kiang, la soldadesca continúa saqueando las viviendas abandonadas por los extranjeros.

SHANGHAI, 13.—Se asegura que el Gobierno cantónés va a pedir a Gran Bretaña la cesión de Hong Kong.

Los refugiados procedentes de Hankou dicen que la evacuación se efectúa justamente a tiempo de evitar un verdadero desastre porque el populacho, enfurecido, insultaba y golpeaba a cuantos hallaba a su alcance, sin que interviniese para nada la Policía.

Se asegura que los servidores chinos, en su mayoría, permanecen leales.

LONDRES, 13.—Telegrafían desde Shanghai que ha circulado rumor de haberse deshecho un complot, cuyo objeto era la toma de la concesión francesa.

Según telegramas particulares, parece que los súbditos extranjeros han evacuado completamente Shanghai.

REAL ORDEN INTERESANTE

Las inhumaciones en el cementerio de San Isidro

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado una Real orden preceptuando lo siguiente:

Primero. Que en el cementerio de la Sacramental de San Isidro podrán ser inhumadas, en su día, todas las personas con derecho adquirido y reconocido al efecto por las R. O. de 1891 y su confirmatoria de 14 de agosto de 1925; es decir, los mayores y coafres inscritos en la misma Corporación hasta el día 11 de septiembre de 1891, así como sus parientes a quienes se extienda el derecho con arreglo a los Estatutos y Reglamentos de la Sacramental, cuyo derecho se acreditará en la forma que determinan dichas soberanas disposiciones.

Séguno. Que para poder hacer efectivos estos derechos se concederán las licencias de construcción necesarias a las personas que tengan adquirido terreno para dicho fin, así como las necesarias al mismo objeto a todos los comprendidos en el número anterior y a la Sacramental, con arreglo a las disposiciones legales vigentes y licencias concedidas por el Ayuntamiento y dentro del perímetro actual del cementerio, entendiéndose en este sentido el número tercero de la Real orden de 2 de septiembre último.

Provincias

Periodista en libertad

LA CORUNA, 13.—Salió de la cárcel, después de haber cumplido un arresto gubernativo por la publicación de un artículo, el periodista don José Lesta Meis.

Sobre la declaración de monumento artístico de la Almudaina

PALMA DE MALLORCA, 13.—El gobernador ha dado una nota oficiosa referente a la instancia presentada por los mallorquines residentes en Madrid en solicitud de que se declare monumento artístico, arquitectónico e histórico al conjunto formado por el Palacio de la Almudaina, la Catedral y el Palacio Episcopal, con la muralla que lo sostiene. Dice la nota que la instancia fué enviada a la Comisión de Monumentos, y que cuando ésta haya informado será pasada al Real Patrimonio, en atención a ser el Palacio de la Almudaina propiedad de la Corona; la Catedral, del Cabildo, y el Palacio Episcopal, de la Mitra, para enviarlo todo al Ministerio.

Cañonero portugués

TENERIFE, 13.—Salió para el archipiélago de Cabo Verde el cañonero portugués «Zaire», que permanecerá varios días en este puerto. Los marinos portugueses han sido muy agasajados.

El arbitrio sobre el carbón

SAMA DE LANGREO, 13.—Se reunieron en Asamblea los representantes de los Ayuntamientos hulleros, dándose cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión que fué a Madrid para lograr la percepción del arbitrio sobre carbón, que ahora percibe la Diputación. Parece que el Gobierno está dispuesto a acceder a la petición de dichos Municipios. Se acordó elevar un recurso al gobernador contra el presupuesto de la Diputación, que incluye como ingreso este arbitrio.

La pista Madrid-Valencia

VALENCIA, 13.—Entre los asuntos que el alcalde lleva a Madrid figura el de la pista para automóviles Madrid-Cuenca-Valencia. Para ello se pondrá al habla con el concesionario y le ofrecerá, todo cuanto el Ayuntamiento le puede ofrecer en beneficio de tan trascendental mejora, que ha producido gran entusiasmo por lo que su realización supone.

Naranjeros multados

CASTELLON, 13.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 250 pesetas a los propietarios Mateo Segarra Aldavella y María Meliá, ambos de Castellón, por recoger naranjas en sus huertos, a pesar de estar prohibido.

La lotería

GIJON, 13.—A pesar de las gestiones realizadas, se ignora quién o quiénes son los poseedores del billete 8.766, favorecido con el segundo premio y vendido en la Administración número 1. El lotero ignora si expendió el billete entero o en fracciones.

Una flotilla de torpederos franceses

VIGO, 13.—Al anoecer fondeó en este puerto una flotilla de torpederos franceses, formada por cinco buques de 1.200 toneladas cada uno y 105 hombres de tripulación.

La flotilla procede de Brest, y permanecerá aquí dos días.

El presupuesto provincial de Bilbao

BILBAO, 13.—Ha comenzado el examen del presupuesto provincial, ultimado anoche, en el cual aparecen como gastos 50.559.775 pesetas, y como ingresos, 47.160.268 pesetas.

En el presupuesto de ingresos, según ha dicho el presidente de la Diputación, no se aumenta nada en lo que afecta al ramo de consumos, y, en cambio, en el de gastos se suprimen las construcciones de las carreteras llamadas políticas, manteniéndose sólo las de primera necesidad, y se suprimen algunos gastos de puertos.

La epidemia gripal

La mortalidad en Madrid

La mortalidad en Madrid ha aumentado notablemente desde la última decena del mes de diciembre. El término medio de fallecimientos por día en éste lapso de tiempo se aproxima a 110, cifra elevada si se tiene en cuenta que el día de más mortalidad durante el invierno pasado llegó a 70, y que lo corriente es que al año resulte una media de 45 defunciones diarias.

Anteayer, por ejemplo, hubo 111 enterramientos en el cementerio general, sin contar los pocos, naturalmente, que se hayan registrado en los cementerios de las Sacramentales.

Una sola casa funeraria está haciendo unos 60 servicios al día, sin contar seis u ocho más diarios a los hospitales, en los que hasta ahora no se ha notado aumento de mortalidad. Otra de las casas funerarias, que hacía al día 12 o 14 servicios, hace ahora de 25 a 30.

La gripe que en la actualidad se padece es seguramente el factor que más ha influido en este aumento de mortalidad.

Aumenta la gripe en Bilbao

BILBAO, 13.—El gobernador civil, hablando de la epidemia de gripe, ha manifestado que en Bilbao hay 97 casos y 147 en los pueblos de la provincia, lo que demuestra que la enfermedad aumenta en intensidad. Algunos de los casos, registrados últimamente, son graves.

Ha añadido el gobernador que en las últimas veinticuatro horas se han registrado en Bilbao y zonas anexionadas de Deusto y Begofia 16 defunciones y ha terminado recomendando a todos que adopten severas precauciones para evitar el contagio.

El gobernador ha ordenado que se desinfecten los vagones que se utilizan para el transporte de ganado.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

DE TODAS PARTES

Se va a erigir un monumento internacional a Beethoven

Un regalo de la encajeras a la princesa Astrid

BRUSELAS, 13.—La Asociación de Encajeras belgas ha entregado una «charpe» de encajes a la princesa Astrid y un libro de oro firmado por todos los miembros de la Asociación.

La delegación de obreras que realizó la entrega del donativo iba acompañada por la princesa de Caraman Chimay y por la baronesa de Ruffin.

El futuro embajador de España en Alemania

BARLIN, 13.—Se anuncia la próxima dimisión de don Pablo Soler y Guardiola, embajador de España en Berlín, que representaba al Gobierno de Madrid en la capital alemana, desde el mes de agosto de 1920.

Su sucesor será el doctor Fernando Aspinosa de los Monteros, subsecretario de Estado en el Ministerio de Asuntos Extranjeros.

El señor E. Pinosa de los Monteros hizo sus estudios de Derecho en la Universidad alemana de Jena.

Un monumento internacional a Beethoven

VIENA, 13.—Se anuncia que el doctor Richard Struss se ha puesto al frente del movimiento que tiene por fin la construcción en Viena de un monumento internacional a Beethoven digno de su ingenio.

El monumento será una magnífica sala con cabida para 10.000 espectadores y 4.000 ejecutantes. El edificio contendrá, además, un museo y biblioteca de Beethoven, y probablemente la tumba del músico. El Gobierno austriaco está dispuesto a ceder un terreno de 30.000 metros cuadrados al Comité del monumento, y los personajes que le componen están preparando la apertura de una suscripción internacional aprovechando la celebración durante el mes de marzo, en Viena, del centenario de Beethoven.

El homenaje a Zozaya

La Comisión organizadora del homenaje al ilustre cronista don Antonio Zozaya, sigue recibiendo numerosas adhesiones.

Dicha Comisión ha adoptado dos acuerdos firmes con relación al homenaje: editar un volumen en el que se reúnan las mejores crónicas de Antonio Zozaya, y celebrar un acto solemne con motivo del descubrimiento de la lápida que ha de dar el nombre del esclarecido escritor y periodista a una plaza madrileña de nueva construcción; lápida que será encargada a un eminente escultor.

La edición en que ha de reunirse lo mejor de la obra de Zozaya, será popular, vendiéndose el tomo a precio de coste, para que todos, lo mismo los ricos que los pobres, puedan adquirirlo, y así difundirse ampliamente las sanas doctrinas del maestro, que no serán como en la hoja volandera de periódico diario, flor de un día, sino que podrán ser releídas y consultadas.

Para éste objeto, la Comisión abre una suscripción pública, en la cual se admitirá cualquier cantidad, por pequeña que sea, con el fin de que la suscripción tenga verdadero carácter popular.

Se admitirán cantidades desde el día 15 del mes actual hasta el día último de febrero próximo. En Madrid, pueden entregarse en los siguientes sitios: Círculo de Bellas Artes, Círculo Mercantil, Centro de Hijos de Madrid; Hogar Soriano, Manuel Fernández y González, 8; Almacén de don Manuel Prats, Atocha, 16; Comercio de Pedro Jiménez, Calatrava, 9; El Angel Caído, Hortaleza, 140; Bar Argüelles, calle de la Princesa; Librería de Fernando Fe, Puerta del Sol; Administración de «La Libertad».

El homenaje a Pestalozzi

El homenaje a Pestalozzi y la entrega del álbum al señor ministro de Suiza, se celebrará el domingo, 1 de febrero, a las once de la mañana, en el Palacio de la Música, cuya empresa la cedidó generosamente la hermosa sala.

El primer actor Santiago Artigas, recitará algunas poesías y la célebre actriz del Reina Victoria, Josefina Díaz de Artigas, recitará una poesía que escribirán para este acto los ilustres comediantes Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, quienes a pesar de mucho trabajo que sobre sí tienen, conceden a los niños, para la indicada fiesta, el valioso obsequio de su colaboración.

La política francesa

PARIS, 13.—La Cámara de Diputados ha elegido sus cuatro vicepresidentes.

En el primer escrutinio obtuvo el triunfo los señores Bouilloux Laffont y Leo Bouysson, y en el segundo los señores Frédéric Brunet y Henri Paté.

De Berlín Los sucesos

Las gestiones del doctor Curtius.—El Reichstag, aplazará su reapertura.—Últimas impresiones

BERLÍN, 13.—En vista de las decisiones adoptadas por el Comité directivo de la fracción del centro, y en espera de las que adopte esta noche la fracción en pleno, el doctor Curtius no ha revalidado hoy ninguna nueva gestión con respecto a las cuestiones políticas de la formación del nuevo Ministerio.

Se ha limitado el señor Curtius a recibir a los jefes de las organizaciones sindicales, los cuales le han expuesto sus reivindicaciones en materia industrial. En los centros parlamentarios se cree que la fracción del centro confirmará las objeciones presentadas por su Comité, y en tal caso el doctor Curtius fracasaría en su intento de constituir un Gabinete.

Según informes particulares, se cree que el Reichstag no podrá reunirse en la fecha prevista del 19 de enero. Todos los partidos opinan que el nuevo Gabinete debe estar constituido antes de que el Parlamento reanude sus trabajos, y como no es fácil que se encuentre una solución a la crisis antes de la fecha fijada para la reapertura del Reichstag, se espera una prórroga de la vacación.

BERLÍN, 13.—El doctor Curtius ha conversado con el doctor Koch, jefe del partido democrata. E le dio a entender que las gestiones con los demócratas no tendrán ninguna utilidad mientras Curtius no se ponga de acuerdo con el centro. Curtius recibió después al jefe del grupo económico, quien le manifestó que está dispuesto a sostener un Gabinete de derecha; pero el partido económico, por vez primera, pide que se le conceda una cartera.

El señor Loicht, jefe del partido populista bávaro, dijo que la actitud suya depende de la que adopten los elementos centristas. A su vez, el conde Westarp, jefe del partido nacionalista, declaró que Curtius y los nacionalistas no pueden comprometerse a nada mientras no pongan sus puntos de vista los partidos del centro. Temen los nacionalistas a éstos y los demócratas temen de ellos una declaración sobre su criterio respecto a la República y a la política de Locarno.

BENZO-CINAMICO

Heroinado
Jarabe Madariaga
Especial para la TOS
y afecciones CATARRALES
y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor,
Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

Firma del Rey

ESTADO.—Concediendo la cruz de Carlos III al príncipe Nagara Svarga.
Dejando en situación de disponible al cónsul general de Tetuán, don Luis Villar Villareal.
Ascendiendo a cónsul general de Munich, don Francisco Asís Caballero.
Idem de San Pablo, don Gustavo de Soria.
Trasladando al Consulado general de Méjico a don Emilio Zapico.
Idem a Roma a don Joaquín Iturralde.
Declarando disponible a las órdenes del ministro de Estado, a don Manuel Aguirre de Cácer.

Nombrando secretario general del Ministerio a don Bernardo Almeida.
Ascendiendo a don Antonio Pla a ministro plenipotenciario de primera clase.
Idem y nombrando a don Fernando Espinosa de los Monteros embajador de España en Berlín.
Declarando en situación de disponible a don Pablo Soler.
Disponiendo que don José Pérez Balsara, don Emilio Sanz y don Rafael Ureña Sanz, continúen prestando servicio en este Ministerio.
Ascendiendo a don Federico Pino a jefe de Administración de primera clase.
Admitiendo la dimisión del cónsul de primera don Jacobo Moreno Rosales.
Modificando algunos artículos de Aranceles consulares.

Nombrando consejeros de Estado a don Pablo Soler Guardiola y don Angel Díaz Benítez.
GOBERNACION.—Nombrando jefe superior de Administración, con haber de 15.000 pesetas, a don Pascual Gil Sánchez.
Idem de primera a don Tirso Alonso.
Idem de segunda a don Francisco Riestra.
Aprobando carta municipal del Ayuntamiento de Sotobañado (Palencia).
Derogando decreto del 14 de noviembre de 1925, que agrupó para sostener un secretario común varios Ayuntamientos.
MARINA.—Propuesta de ascenso a favor del capitán de corbeta don Enrique Delgado y Viana y del teniente de navío don Julio Tajuelo y Fernández.
Idem de mando de la provincia marítima de Melilla a favor del capitán de fragata don Angel Carrasco y González Elipe.
Idem de concesión de la cruz naval de María Cristina de primera clase a favor del teniente de navío don Manuel Espinosa Rodríguez.

La Escuadra inglesa en el Atlántico

LA CORUNA, 13.—Se confirma que el día 20 del actual llegará a Vigo la flota inglesa del Atlántico, formada por los acorazados «Revenge», «Gronduke», «Bemboj» y «Emperor of India». Manda los cuatro buques el almirante Henry Oliver, descendiente de españoles. Cada acorazado desplaza 26.000 toneladas. Con dichos buques llegarán también los contratorpederos «Wallace», «Warusick», «Wancouvers», «Watchman», «Veloix», «Versailles», «Whirlwind», «Vortinger» y «Walker».

La flota del Atlántico permanecerá en Vigo hasta el día 26.

EN MADRID

Atropellos

Gabriel Martín Fernández, de cincuenta y nueve años, que vive en la calle del Río, números 8 y 10, fué atropellado en la calle de la Montero por el tranvía núm. 72, del disco 17, servido por el conductor 833 y conductor 852. El atropellado fué conducido a la Casa de Socorro del distrito del Centro, donde le fueron apreciadas lesiones de pronóstico reservado.

En el paseo de Recoletos fué atropellada María Pérez García, de veinticuatro años, por la bicicleta que montaba Federico Simón García, de diez y nueve. La atropellada resultó con varias lesiones de importancia, de las que fué asistida en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista.

Gregorio Gómez Burgos, de treinta y cinco años, se produjo lesiones de pronóstico reservado al ser atropellado por una vagoneta en las obras del subsuelo del Arroyo de Cantarranas (Moncloa), donde trabajaba.

Un choque

El automóvil 21.160, matrícula de Madrid, que guiaba su propietario, Manuel Izquierdo Hernández, domiciliado en Claudio Coello, 14, chocó en la calle de Velázquez con el auto número 3.609, matrícula de San Sebastián, propiedad de la viuda de Oteus, y cuyo coche iba conducido por Diego Arza. Ambos coches sufrieron grandes desperfectos, sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales.

Un hombre herido

Oportunamente dimos cuenta de haber sido asistido en la Casa de Socorro, sucursal de Chamberí, un individuo llamado Martín Márquez López, que padecía lesiones de pronóstico grave, según él, causadas al caerse en su domicilio, y según el sereno que le acompañaba, producidas en rifa con unos desconocidos que se dieron a la fuga.

El Juzgado correspondiente dió orden a la Policía para que investigase, y los agentes de la Comisaría de la Universidad, señores Pelayo y Gómez Duarte, han detenido y puesto a la disposición del Juzgado a Eduardo San José Expósito «el Casqui», domiciliado en Pedro Tejera, 5, como supuesto autor de las heridas de Martín Márquez.

El detenido niega ser el autor del hecho, aunque dice que el día 8, encontrándose en una taberna del número 20 de la calle de Francos Rodríguez, vió al Martín con otros dos sujetos, y que al salir él salió tras él Martín Márquez López, quien llevaba un compás en la mano. Él al verle en esta situación y actitud agresiva, corrió, y al poco rato volvió la cara, viendo a Martín en el suelo.

El Juzgado de guardia dejó detenido a Eduardo San José, poniéndole a la disposición del Juzgado del distrito de la Universidad, que aclarará el asunto.

Accidentes del trabajo

Miguel Jiménez Vallejo, de cincuenta y nueve años, con domicilio en la plaza del Progreso, 19, portaría, se encontraba trabajando en la calle de la Princesa, 73, cuando se produjo el derrumbamiento de un muro, que le ocasionó lesiones de importancia, de las que fué asistido en la Casa de Socorro de Palacio, pasando después a su domicilio.

Gabino González Delgado, de treinta y ocho años, domiciliado en la travesía de Vallejo (Pueblo Nuevo), se ocasionó diversas lesiones cuando trabajaba en un convento en construcción de la calle de Magallanes.

Aborto provocado

La Policía del distrito de la Latina tuvo noticia de que en determinado piso de una casa de la calle de Toledo, había una muchacha enferma, a consecuencia de un aborto provocado.

Con tal motivo, los agentes se personaron en el citado sitio, interrogando a la mujer, que negó en absoluto haber provocado el aborto; pero como existieran sospechas de que así había ocurrido, la Policía procedió a practicar las correspondientes gestiones para aclarar el hecho.

Sustracciones

Antonio Segura Moraleda, de cuarenta y cinco años, domiciliado en la calle de la Visitación, núm. 9, ha denunciado que hace días envió a teñir un traje y en éste un alfiler de corbata, de oro, valorado en 300 pesetas, cuya alhaja ha desaparecido.

Marcelina Sanabria Martínez, de sesenta años, que vive en San Bernardo, 2, denunció a un tal Manuel Andrade Gutiérrez, de veinte años, sin domicilio, por haberle sustraído siete conejos de un puestro que tiene establecido en la calle de Toledo. E suieto en cuestión fué detenido, ocupándosele la caza sustraída.

Un periodista atropellado por un auto

Anoche fué víctima de un atropello de automóvil nuestro estimado compañero en la Prensa don Gerardo Sánchez Ortiz, redactor de «El Liberal».

Al entrar en la Puerta del Sol, desde la Carrera de San Jerónimo, le arrolló el automóvil número 11.442, matrícula de Madrid, derribándole.

El señor Sánchez Ortiz fué conducido a la Casa de Socorro del Centro, donde se le apreció la probable fractura de un brazo, y otras lesiones; pronóstico grave. Fué trasladado poco después a su domicilio.

El chófer, Julio Vázquez, fué detenido. Muy sinceramente deseamos que el señor Sánchez Ortiz logre la curación rápida y completa.

EN PROVINCIAS

La víctima de un accidente

ZARAGOZA, 13.—Esta mañana se ha verificado el entierro del médico y conocido deportista don Miguel Echevarría, víctima de un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Huesca el pasado domingo.

El entierro ha constituido una sentidísima manifestación de duelo.

El crimen de La Estrada

VIGO, 13.—De La Estrada comunican que el agresor del matrimonio que dormía en su domicilio cuando fué sorprendido por un emascarado, es José Guerra Pérez, de cuarenta años, padastro de Carmen. Parece que la joven se casó contra la voluntad de éste, y queriendo vengarse de su desobediencia, realizó el hecho. Se afirma que José estaba enamorado de su hija, llegando a impedirle que mantuviese relaciones con los mozos que la corteaban. José se halla en gravísimo estado, porque intentó suicidarse al saber que lo perseguía la Guardia civil.

Una niña gravemente herida

JAEN, 13.—En el pueblo de Villanueva del Arzobispo fué detenido Andrés Lozano Navarrete, que en el momento de tomar una vuelta con una camioneta que conducía, atropelló a la niña de cinco años llamada Encarnación Martínez Rodríguez; la criatura resultó con la fractura de la pierna derecha y lesiones graves en la cabeza.

Heridos en un vuelco

ANDUJAR, 13.—En la carretera general, a tres kilómetros del pueblo, volcó un automóvil de la matrícula de Barcelona, a consecuencia de haberse reventado un neumático. Los ocupantes sufrieron ligeras erosiones. Arreglada la avería, continuaron su viaje a Sevilla.

Suicidio de una enferma

BILBAO, 13.—En el pueblo de Lequeitio se ha suicidado, arrojándose a la calle desde una ventana de diez metros de altura, del hospital, Rafaela Goicolea, de sesenta y tres años, natural del citado pueblo, que padecía una enfermedad crónica.

La muerte de un mendigo

MALAGA, 13.—En una cueva situada en el término municipal de Almargor fué hallado el cadáver de un hombre que acostumbraba visitar el pueblo implorando la caridad pública. Por el estado de descomposición en que fué hallado el cadáver, se supone que el citado mendigo debió de morir hace más de quince días.

FORO TEATRAL LAS COSAS DE LA ESCENA

EN LA LATINA

«El avaro»

El éxito excelente logrado ayer en las dos representaciones, tarde y noche, por la nueva versión de la comedia de Molière «El avaro», en el teatro de la Latina, tiene un significativo carácter de enseñanza que actores y empresarios deben utilizar: demuestra, efectivamente, que mientras se esfuerzan en buscar sucesos con obras nuevas, y por la velocidad adquirida, cuanto más truculentas mejor, dejan sin explotar el riquísimo filón del repertorio que les daría, a poco que supieran trabajarle, honra y provecho en mayor cantidad que la mayoría, por no decir que la totalidad, de las obras nuevas.

«El avaro» gustó extraordinariamente al público y ello pudo verse, aún más que en ovaciones ruidosas, que no faltaron y que suelen tener mucho de artificial, en el interés con que el público siguió la obra y en el regocijo con que subrayó pasajes y frases de ella, revelando al hacerlo una fuerza de percepción que le niegan los que no le conocen. Sin extremar la nota, y dejando un margen para lo excepcional, puede afirmarse que entre los numerosos estrenos que han formado la labor de Morano en su actual campaña en la Latina, fué el de ayer el que más plenamente satisfizo al público.

Y es muy digno de ser tenido en cuenta, por Morano mismo sobre todo, qué esa satisfacción tuvo dos orígenes: uno, en la obra misma, y otro, en la interpretación que al tipo de Harpagon dió el eminente actor.

En ese tipo Morano, que es, quizá, entre nuestros primeros actores actuales, el de más amplio campo de posibilidades artísticas y quizá el más comprensivo, se muestra infinitamente mejor que en esos dramas que suele hacer, quizá con miras a la galería—que ayer le demostró su capacidad intelectual y emotiva—, con todas las violencias de que son susceptibles, menos convincentes, pero más ruidosas que la acertada expresión que ayer supo dar al tipo clásico y a su lenguaje.

No basta decir que Morano no necesita hacer esos dramas truculentos; es necesario afirmar que le perjudican, y el buen éxito verdadero y los aplausos sinceros que logró ayer son pruebas suficientes de ello. Morano ha compuesto muy acertadamente el tipo de Harpagon y ha sabido dar a todas las palabras de su papel la expresión justa. No ha tenido, y ha hecho bien, los desplantes con que en otras obras busca el aplauso, y sin embargo, ha sido más y más justamente que en otras ocasiones.

Con Morano triunfaron, secundándole muy bien, Amparo Villegas, mejor que nunca; Fifi Morano, Teodora Moreno, Marcial Morano, Cañizares, Ponté y, en general, todos los artistas. Ayer fué día de aplauso general; pero es de justicia que sea mucho más caloroso para Morano, que celebraba su beneficio y tuvo el buen gusto de que el beneficio fuese principalmente para el público.



El tiempo

Servicio meteorológico oficial

Una nueva perturbación atmosférica se halla sobre las islas británicas, por la cual el tiempo empeora en Francia y en las comarcas de Galicia y Cantabria. Por el resto de España aumenta la nubosidad.

La temperatura máxima de ayer fué de 26 grados en Málaga, y la mínima dé hoy ha sido de un grado bajo cero en Burgos. En Madrid, la máxima de ayer fué de 11,9 y la mínima de hoy ha sido de 3,4.

Tiempo probable en inticuatro horas

Cantabria y Galicia: Tiempo de chubascos.
Centro de España: Tiempo inseguro.
Levante y Cataluña: Vientos del Sur y algunas lluvias.
Andalucía: Buen tiempo.

Servicio special para Marruecos
A 20 h. del día 12.—Buen tiempo, cielo nuboso.
A 10 h. del día 13.—Vientos del Oeste. Buen tiempo.

Extranjero De Aviación

El Gobierno de Nicaragua ha conseguido alejar las fuerzas liberales

MANAGUA, 11.—Las fuerzas conservadoras, al mando del ministro de la Guerra, han conseguido alejar a los liberales que se proponían atacar la población de Las Cuevas.

En las iglesias de la capital se han hecho rogativas para implorar el triunfo de las tropas del Gobierno, por ser el que garantiza la libertad de las ideas religiosas.

A pesar de haber afirmado el candidato liberal, general Sacasa, que serían respetados los bienes y vidas de los extranjeros y de los nacionales, que permanezcan ajenos al conflicto, se sabe que en León y Matagalpa, han sido destruidas algunas haciendas por los revolucionarios.

Manifiesto del Presidente Calles al pueblo mejicano

MEJICO, 12.—El Presidente Calles ha manifestado que en estos momentos debe ser considerado como reo de un delito de alta traición a la Patria, el que perturbe el orden en el interior del país.

Los periódicos, aun los ajenos a la política del Gobierno, recomiendan que ante la gravedad de la situación internacional, se depongan las actitudes extremas y se apresten todos los mejicanos a impedir con todas sus fuerzas la intervención con que está amenazando el Gobierno de los Estados Unidos.

Bolivia y Paraguay van al arbitraje

ASUNCION, 12.—En los centros bien informados, se asegura que las Cancillerías de Bolivia y el Paraguay, han llegado a un acuerdo para confiar a la República Argentina la solución de la antigua cuestión de límites pendiente entre ambos países.

Cotizaciones de productos americanos

RIO JANEIRO, 12.—Mercado del café. El tipo 4 se ha cotizado a 23.200 reis, los 10 kilos. Las ventas fueron de 18.000 sacos. En los stocks quedan 923.512 sacos.

BUENOS AIRES, 12.—Mercado argentino. El trigo se ha cotizado a 12,90; la avena, a 6,70, y el maíz, a 5,30. La carne se cotizó a 24,20.

Noticias de Barcelona

Estreno de la ópera «La espigadora».—Movimiento del puerto.—Informaciones públicas.—Los Comités paritarios.—En evitación de conflicto.

BARCELONA, 13.—Con asistencia de enorme gentío se ha verificado anoche en el Liceo el estreno de la ópera en tres actos «La espigadora», letra de F. Pérez Dolz y música del maestro Facundo Viña.

La obra alcanzó el primer premio en el concurso abierto por la Sociedad del Liceo. La ópera ha sido montada con toda esplendidez.

Al empezar la representación, el aspecto de la sala era deslumbrador. Todos los literatos y hombres de letras de Barcelona ocupaban el patio de butacas, y en los palcos se veían muchísimas personalidades.

Con objeto de asistir al estreno vino de Madrid el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, amigo de los autores.

La obra ha alcanzado un éxito rotundo, y autores e intérpretes han tenido que saludar reiteradamente desde el proscenio a la terminación de los tres actos.

Movimiento del puerto: De Mahón, correo «Mahón», con 47 pasajeros; de Palma, «Rey Jaime I», con 83; de Nueva York, «Mannell Arnús», con 55. Salió para Ibiza el vapor «Mahón».

Ha sido abierta una información pública, que durará dos meses, y a la que podrán concurrir las entidades particulares y obreros agrícolas, para manifestar si son partidarios de la supresión absoluta del trabajo de la mujer y de los niños menores de diez y seis años en el cultivo del arroz. Esta información abarca Cataluña y Baleares.

Por la Delegación Regional del Trabajo han sido remitidas al Ministerio de Trabajo 45 peticiones para la constitución de Comités paritarios, que juntos con las 60 enviadas de Barcelona, y que están pendientes de resolución, forman un total de 105 Comités paritarios solicitados por la Delegación Regional del Trabajo, de Barcelona.

Hoy marchará a Villafranca el delegado regional del Trabajo, señor Pérez Casañas, para ponerse al habla con patronos y obreros toneleros a fin de intensificar las corrientes de armonía entre ellos y evitar el planteamiento de conflictos.

Explosión de una botella.—La trata de blancas. La renovación del Ayuntamiento.—Niño desaparecido.

BARCELONA, 13.—En el Dispensario de San Martín han sido auxiliados José Ponte, de veinticuatro años y Federico Tovar, de veinticinco, herido primero en una pierna y el segundo en una mano. Causaron estas heridas al estallar en el domicilio de Ponte, en la calle de Clot, una botella de benzina. La explosión determinó un incendio que sofocaron los bomberos del parque y de la barriada de la Sagrera.

Ponte, que sufre heridas graves, pasó después de asistido de primera intención a una clínica particular, y Tovar, a su domicilio. El Juzgado de instrucción del distrito del Sur ha dictado auto de procesamiento y prisión, con fianza de 2.000 pesetas, para la libertad provisional, contra Sacramento Sánchez, quien ofrecía en los «cabarets» contratos a las artistas para «iba», siendo así que, según informes de la Policía, se dedicaba a la trata de blancas.

Estos días se viene haciendo comentarios acerca de la probable e inmediata dimisión de concejales del Ayuntamiento, con objeto de proceder a la renovación de la mitad del mismo. No falta quien asegure que ello se producirá para empezar a dar cumplimiento a lo que dispone el Estatuto municipal respecto a la formación y duración de los Ayuntamientos.

Continúa en el mayor misterio la desaparición del niño Pepito Soler, en Tremp. Se ha realizado un registro en toda la población sin ningún resultado. Se teme que haya sido secuestrado con fines criminales.



Los capitanes Barberán y González Gil, niegan piensan realizar el vuelo Vigo-Nueva York

SEVILLA, 13.—Sin que se tuviera noticia alguna de su llegada, ha aterrizado en la base aérea de Tablada el aeroplano «Loring R-11b», tripulado por los capitanes señores Barberán y González Gil. Los primeros sorprendidos de su llegada fueron sus compañeros de la citada base aérea. Han permanecido en el aire durante cinco horas, volando sobre Albacete, Daimiel y otros puntos. Según han manifestado los capitanes Barberán y González Gil, el vuelo directo a Guinea está suspendido de un modo oficial, y las aviones que realizan ahora no tienen más finalidad que la de seguir el estudio de un aparato nuevo que indudablemente, cuando se efectúen en él las correcciones debidas, dará el rendimiento suficiente que acaso haga posible el suspendido vuelo a Guinea.

Insisten en que este vuelo está suspendido y que por ahora no hay que pensar en él. Desmintieron las informaciones publicadas en algunos periódicos respecto a que iban en proyecto el vuelo entre Vigo y Nueva York, lo cual es totalmente inexacto y nunca han pensado en su planteamiento y realización.

Los capitanes Barberán y González Gil han dedicado todo el tiempo desde su llegada a estudiar el rendimiento dado el aparato «Loring» en que han venido desde Madrid, el gasto de gasolina y aceites y velocidades obtenidas durante las cinco horas de vuelo.

Se ignora el tiempo que permanece en Sevilla los citados aviadores. La escuadrilla «Atlántica», en Guinea FERNANDO POO, 13.—Continúan los vuelos por el interior del continente, con la natural admiración de las personas que acudieron a millares a presenciar la evolución de los «hidros» de la «Atlántica».

Por su parte, los aviadores continúan haciendo grandes elogios de las bellezas de paisaje del territorio. Una de las últimas expediciones que hicieron fué por el laberinto fluvial que circunda al Congo hasta los montes de Cristal.

También visitaron Corisco. El gobernador del territorio y el ingeniero jefe de Obras públicas tienen actualmente en estudio el modo de comunicar el interior con el puerto natural del territorio, que por sus condiciones sólo admite comparación con el de Vigo.

El «hidro» portugués salió de Barcelona BARCELONA, 13.—Ha reanudado el vuelo para Los Alcázares y Lisboa el hidroavión portugués que llegó procedente de Pisa.

Tránsito de aviones J. averías BARCELONA, 13.—Dicen de Gerona que a consecuencia del temporal aterrizó violentamente un aeroplano de la línea Laticóere que se dirigía a Casablanca, pero los tripulantes no sufrieron daño alguno. La correspondencia que llevaba el avión fué trasladada inmediatamente a Perpiñán.

Aviones próximos LONDRES, 13.—La Air Taxi, Compañía particular, constituida recientemente, espera poder poner en práctica sus proyectos en un plazo de seis meses.

Su objeto es alquilar aviones de dos asientos a particulares que deseen trasladarse por el aire de Londres a cualquier punto del continente y de Asia.

La tarifa es un chelín ocho peniques por milla recorrida. Llevarán los aviones un conductor especial colocado ante el viajero. Con la citada tarifa, un viaje de Londres a París de ida y vuelta costará menos de cinco libras esterlinas.

La copa Schneider LONDRES, 13.—Existen probabilidades de que la próxima lucha para la copa Schneider internacional para hidroplanos, ganada el año pasado por Italia en los Estados Unidos, se celebre este año en vez del año 1928. En la última reunión de la Federación Aeronáutica Internacional, que dispone las condiciones de la carrera, se decidió que ésta se verificará cada dos años; pero Italia ha propuesto ahora que sea anual, como anteriormente. El día 25 del corriente volverá a reunirse la Federación para dar una solución definitiva.

Se espera una gran competencia en la próxima prueba, que tendrá lugar en aguas italianas; pues los Estados Unidos, como es natural, ansían recuperar la copa. Por otra parte, la Gran Bretaña está preparando tres hidroplanos rápidos que estarán listos en breve, y Francia, probablemente, también tomará parte en la lucha.

Un viaje de 55.000 kilómetros ROMA, 13.—El aviador italiano marqués de Pinedo está ultimando los detalles de un nuevo viaje aéreo que emprenderá sobre los cinco Continentes, con un recorrido total de 55.000 kilómetros.

Saldará a Roma en la próxima primavera con dirección a Rabal, de donde seguirá a América del Sur, para remontar todo el nuevo Continente y entrar en Asia por Alaska; después de cruzar el antiguo Continente, regresará a Europa por el mar Rojo.

Regreso de aviadores MARSELLA, 13.—El teniente Bernard y su mecánico Bougault han llegado hoy, de regreso de su viaje aéreo a Madagascar. A las dos cuarenta y cinco han llegado a la base de Berres, escoltados por tres hidroaviones y la base, que habían ido a su encuentro.

CAIDA GRAVE

Juan Hijosa Herranz, de veinte años, domiciliado en la calle de Doña Berenguela, 22, sufre lesiones graves que se produjeron por caída casual en Puerta de Moros. Fué trasladado a la Casa de Socorro del distrito de la Latina.

Bajo la dictadura civil

Manifestaciones del ministro de Estado
El ministro de Estado ha recibido hoy a los periodistas y les ha hecho las siguientes manifestaciones:
Entre los decretos firmados hoy por el Rey, hay cuatro, acerca de los cuales deseo decirles algunas palabras. El primero, es el del nombramiento del señor Soler como consejero de la Permanente del Consejo de Estado. La reforma que acordó el Gobierno dando entrada en este alto Cuerpo a un embajador y a un magistrado del Supremo, responde al propósito de que las materias en que tienen los nuevos consejeros una especialización calificada, cuenten en el seno de la Permanente con el asesoramiento y colaboración, seguramente eficaz, que han de prestarle los dos nuevos consejeros de personalidad bien conocida y destacada.

ca el vicepresidente de la Junta de Ampliación de Estudios y consejero de Instrucción, señor García Galdácano.
FOMENTO
Una Comisión
Esta mañana visitaron al ministro de Fomento una Comisión del Instituto Geológico.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS
Príncipe, 10.-Teléfono 1050.-MADRID

Bolsa de Madrid

Interior, cuatro por ciento
Series F, E, D, C, B, A, G y H, 67,25.
Exterior, cuatro por ciento
Series F y E, 80,50; D, 81; C, 81,25; B, 81,25; G y H, 82,75.

Garantía del Estado
Trasatlántica 1925, mayo, 93,35; 1926, 98,40; Tánger-Fez, 98,25.
Cédulas hipotecarias
Banco Hipotecario Español, 4 por 100, 88,75; 5 por 100, 97,35; 6 por 100, 107,50.

Moneda extranjera
Francos 24,95; suizos, 120,80; belgas, 69; Liras, 27,15; Libras, 30,42; Dólares, 62,9; Marcos oro, 150; Escudo portugués, 0,32; Peso argentino, 257; Checas, 1,75; Florines, 251; Corona noruega, 163.

BOLSA DE BARCELONA
Interior, 67,25; Exterior, 80,80; Amortizable, 5 por 10, 90,75; dem 4 p. 100, 88,50; Norte, 497; Acante, 47,225; Andaluces, 11,60; Orense, 30,50; Hispan Colonial, 7,85; Francos, 25; Libras, 30,44; Dólares, 62,6.

BOLSA DE BILBAO
Altos Hornos, 141; papel; Explosivos, 340; d. o. Resinera, 158; Ferrocarril Norte, 498,75; Vizcaya, 11,30; Central, 79; E. Viego, 360.

BOLSA DE NUEVA YORK
Pesetas, 16; Francos, 397,25; Libras, 28,31; Francos belgas, 13,905; suizos, 79,275; Liras, 434; Coronas Janesas, 26,65; noruegas, 25,66.

BOLSA DE PARIS
Pesetas, 402; Libras, 122,15; Dólares, 25,17; Francos belgas, 350; idem suizos, 109; Coronas suecas, 672; idem noruegas, 6; idem danesa, 671; dem alems, 74,50; Florines, 100,050.

BOLSA DE LONDRES
Pesetas, 30,41; Francos, 122,175; Dólares, 4,8531; Francos belgas, 34,898; dem suizos, 25,1775; Liras, 112,03; Florines, 12,1350.

La frescura de Mendoza

Pedro González Rodríguez de treinta y cinco años de edad, domiciliado en la calle del Tesoro, 18 y 20, denuncia a José Mendoza Cortina por negarse éste a abonar la cantidad de 159 pesetas, importe de las consumaciones que con varios amigos hizo en la calle de la Aduana. El detenido quedó a disposición del Juzgado de guardia.

Se considera inminente la ruptura de relaciones entre Norteamérica y Méjico

Nacionalistas mejicanos procuran atravesar las fronteras americanas
MEJICO, 12.—Noticias procedentes de San Antonio de Texas, acusan un enorme aumento en el contingente nacionalista, que se propone atravesar la frontera y penetrar en los Estados Unidos.
El Gobierno ha declarado que así como considera traidores a la patria a cuantos en estos momentos intenten quebrantar su autoridad, provocando desorden, tampoco dejará que la provocación a los Estados Unidos parta de Méjico, pues así se daría un pretexto a los norteamericanos para intervenir el territorio mejicano.

MEJICO, 12.—El mensaje del Presidente Coolidge ha producido general sensación. Se considera inminente una ruptura de relaciones con los Estados Unidos, por la inexplicable conducta del Gobierno yanqui, contraria a la razón y a la justicia.
El Presidente Calles ha declarado que el Gobierno procederá con arreglo al más estricto cumplimiento del deber, evitando por todos los medios posibles, días de luto para Méjico; pero sin desfallecer en el mantenimiento de su independencia, que no tolerará que sea quebrantada por nada ni por nadie.

MANAGUA, 12.—Un telegrama procedente de Managua asegura que el jefe de las fuerzas liberales, doctor Saca, se ha dirigido al Gobierno del Presidente Díaz, solicitando una suspensión de hostilidades, sin condiciones.
Desembarco de tropas en Nicaragua
MANAGUA, 12.—El desembarco de tropas norteamericanas en Las Perlas, se ha verificado hoy. No hay noticias concretas.

LA HABANA, 12.—Un despacho de Méjico asegura que los liberales nicaragüenses han obtenido una victoria en su encuentro con las fuerzas conservadoras en San Rafael.
El jefe de los liberales, señor Saca, ha declarado que es inexplicable la actitud de los Estados Unidos, pues sólo se trata de un movimiento contra el Gobierno conservador. Ha negado el señor Saca, que el movimiento revolucionario esté apoyado por los soviets, y que Méjico haya intervenido para nada en esta contienda.

MEJICO, 12.—Comunican de San Luis que se ha verificado un Consejo de guerra contra dos oficiales del Ejército, acusados de haberse pasado a las filas revolucionarias. Han sido condenados a muerte.
Declaración del Presidente de Nicaragua
MANAGUA, 13.—El Presidente Díaz, en una conversación con un periodista norteamericano, ha declarado que el triunfo de las fuerzas gubernamentales es indiscutible, no sólo por el apoyo de los Estados Unidos, sino porque el movimiento revolucionario liberal no obedece verdaderamente a un estado de opinión unánime en el país.

GUATEMALA, 13.—La Prensa protesta de la intervención de los Estados Unidos en el movimiento revolucionario de Nicaragua. Consideran los periódicos que el Presidente Coolidge ha dado un paso en falso, pues todas las Repúblicas latino-americanas se pondrán incondicionalmente al lado de Méjico en esta cuestión.
Uruguay revisa las tarifas aduaneras
MONTEVIDEO, 13.—Las Cámaras comenzarán en breve la revisión de las tarifas aduaneras. El Consejo Nacional ha emitido dictamen favorable en lo que se refiere a la oportunidad de dicha revisión.

En Chile surge un movimiento de protesta contra los Estados Unidos
SANTIAGO DE CHILE, 13.—La intervención de los Estados Unidos, en el conflicto de Nicaragua, ha provocado un movimiento general de protesta en las fuerzas liberales. Los periódicos dicen que, después de esta intervención, Nicaragua va a convertirse en una colonia americana, como Cuba. Opinan que los Estados Unidos pretenden liquidar a su favor aprovechando esta circunstancia la cuestión petrolífera, entrando en una fase decisiva.

Bolivia desmiente noticias de origen chileno en el asunto Tacna y Arica
LA PAZ, 13.—La Cancillería ha desmentido oficialmente las noticias publicadas en la Prensa de Chile asegurando que la Cancillería norteamericana ha hecho observaciones a la respuesta dada por Bolivia a la comunicación de Mr. Kellogg, que contenía la fórmula para la solución de la cuestión de Tacna y Arica.

Movimiento político y consular en el Brasil
RIO JANEIRO, 13.—En todos los Estados han comenzado los partidos políticos la organización de las listas de candidatos para la renovación de la Cámara de los Diputados y un tercio del Senado Federal.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana
SECCION JURIDICA
Principales servicios que esta Cámara presta sus asociados
Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.
SECCION TECNICA
Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial.
GESTION DE ASUNTOS
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.
CONSULTAS
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

El Presidente de la República señor Washington Luis ha visitado la estación de combustibles y minerales interesándose vivamente por los trabajos de selección del manganeso y el carbón nacional.
En el vapor «Flandria» embarcaron para tomar posesión de sus cargos el cónsul Narbal Costa y el agregado comercial Raúl Prates.
Cotizaciones de productos americanos
RIO JANEIRO, 13.—Mercado del café. El tipo 4 se ha cotizado a 23.000 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 19.000 sacos. En los stocks quedan 903.614 sacos.

BUENOS AIRES, 13.—Mercado argentino. El trigo se ha cotizado a 12,80; la avena, a 6,65, y el maíz, a 5,30. La carne se cotizó a 23,20.
Agencia Americana
DE PERIODISMO

Las bodas de oro de «La Voz de Peñaranda»

«La Voz de Peñaranda», periódico semanal que se publica en la ciudad de Peñaranda de Bracamonte, ha entrado en el año cincuenta de su publicación y celebrado sus bodas de oro el día 2 del corriente mes y año.
El semanario peñarandino, ha realizado importantes campañas en pro de Peñaranda y de los pueblos de aquella región desde el año 1878 que comenzó a publicarse, y es uno de los periódicos más antiguos de España, seguramente el más antiguo de todos los que se publican en las cabezas de partido.
De ello deben sentirse orgullosos todos los peñarandinos, y por ello solamente cuantos hijos de dicha ciudad se encuentran ausentes de su patria chica, deben cooperar con su suscripción al sostenimiento del periódico de su pueblo, dando así una prueba de su amor, de su cariño a Peñaranda.
No hacerlo así es observar una punible indiferencia a cuanto puede dar y da brillantez a su pueblo. Felicitamos muy cordialmente al querido colega y a su director, don Bibiano Sánchez.

Los Comités paritarios de Prensa

Las Empresas periodísticas de Madrid
En el local de la Asociación de la Prensa se ha reunido los representantes de las Empresas periodísticas de Madrid.
Acordaron citar de nuevo a las delegaciones de los periódicos diarios para deliberar acerca de la candidatura que, como representante patronal, han de presentar al Comité paritario.
Esta representación constituirá, con la de los periodistas, el Comité paritario de la Prensa diaria.
La próxima reunión será el día 30.

Los periodistas coruñeses
LA CORUÑA, 13.—Se trata de crear en la Coruña el Sindicato profesional de los periodistas para constituir el Comité paritario. La Asociación de la Prensa se reunirá para estudiar el asunto.
Se recibió una convocatoria de la Federación de la Prensa del Norte y Noroeste de España para que se nombren delegados que asistan a la asamblea de Bilbao.
Mañana por la noche se reunirá la junta general ordinaria de la Asociación de la Prensa, y terminada esta reunión, se celebrará otra para constituir la Agrupación Profesional de Periodistas.

Desde los teatros

UN HOMENAJE.—El sábado, día 15, a las nueve de la noche, y en el clásico Mesón del Segoviano (Cava Baja, 28), será ofrecida por sus amigos y admiradores una cena a los señores López Solans y Pacheco, autores de «Cinco años de silencio», con motivo del éxito alcanzado por esta obra.
Las tarjetas, al precio de 15 pesetas, pueden adquirirse en la Librería Enciclopédica, Nicolás María Rivero, 12, en la Cervecería Alemana (plaza de Santa Ana), y en el Mesón del Segoviano.
LARA.—Mañana, por la tarde, a precios populares, butaca 2,50 pesetas, se representará «Poca cosa es un hombre», y por la noche, «La jaca torca» y «El pie».
El domingo, a las cuatro, «La mujer que necesita» (popular, butaca, 2,50), y a las seis y cuarto y diez y cuarto: «La jaca torca» y «El milagro».
ESLAVA.—Compañía Meliá-Cibrián.—Viernes, seis y cuarto y diez y media, funciones populares (todas las butacas a 2,50), el mayor éxito cómico, «Lacoma, es un punto».
Domingo, a las seis y media, «No te ofendas, Beatriz», de Arniches y Abatí. Todas las butacas, a 5 pesetas.
INFANTA ISABEL.—El distinguido público de la «arquillera», como era de esperar, ha recibido la graciosísima obra de don Carlos Arniches «Mecachis, qué guapo soy!» como un espléndido regalo, y llena el teatro tarde y noche, ovacionando clamorosamente a tan glorioso autor y a sus notables intérpretes.
ROMEA.—Sólo Isabelita Ruiz posee el secreto del éxito clamoroso en sus últimas creaciones de bailes y couplets.
Chaz-Chase, Alady y Comitre, triunfador de la risa.
Todo Madrid ve «Lo que cuestan las mujeres», el mayor éxito del año.
CINE MADRID.—Un éxito rotundo, insuperable, ha obtenido la portentosa superproducción «La fiera del mar», que dará grandes entradas a este simpático cine. Se exhibirá hasta el domingo solamente.
PAVON.—Ultimos días de exhibición de la maravillosa película «El gran desfile». Nadie debe dejar de ver esta obra admirable, la más graciosa y a la par la más trágica.
UN GRAN CONCURSO.—Entre los más afamados ases del canto flamenco se celebrará mañana, a las diez, un gran concurso en el teatro Pavón.
Cartelera teatral
Para mañana.
FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro.—Primero: A pala, Badiola y Araquistain contra Gallarta II y Quintana II.
Segundo: a remonte, Ochotorena y Errezabal contra Echániz (A.) y Ugarte.

Información de Palacio

Regreso del Monarca
En el expreso de Andalucía llegó anoche a Madrid Su Majestad el Rey, acompañado de Sus Altezas el príncipe Elías de Borbón y Parma y el infante don Alfonso de Borbón; marqués de Viana, condes de Maceda y Gavía y demás invitados que han asistido a la cacería en Santa Cruz de Mudela.
Recibieron al Monarca en la estación el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido; jefe superior de Policía, señor Del Valle; coronel González Jurado y otras personas del elemento oficial.
El Monarca, con el príncipe Elías, se dirigió al Palacio, ocupando otro automóvil el marqués de Viana y el conde de Maceda.

Despacho regio
Esta mañana despachó con el Soberano el vicepresidente del Gobierno, el cual sometió a la regia firma varios decretos de diversos Departamentos.
Numerosas audiencias
El Rey recibió en audiencia a doña Sofía Casanova; a don Cándido Rodríguez de Celis, acompañado de su hijo; a don José Tovar, a don Ramón y don Manuel Peironcelly, quienes le agradecieron el pésame que les envió; a don Felipe Crespo de Lara, y a don Antonio Cases.
Los Reyes recibieron a don Luis Ruiz Valdivia, con su señora, y al nuncio de Su Santidad. Su Majestad la Reina recibió a doña María Cristina de Borbón.

El Consejo de Administración del Matadero de Mérida
También recibió Su Majestad el Rey el Consejo de Administración, recientemente constituido, del Matadero de Mérida, que iba presidido por el gobernador de Badajoz.
El objeto de visitar al Rey ha sido porque el Soberano ha suscrito medio millón de pesetas en dicha Sociedad.
Los comisionados le dieron cuenta de la marcha de la suscripción y de los comienzos de la constitución de la Sociedad. También pidieron la ayuda y apoyo regio para el desenvolvimiento de la misma.
El Rey les contestó que ayudaba con agrado toda buena iniciativa que redunde en beneficio del país, y que siente por la región extremeña gran simpatía. Terminó el Monarca expresándoles que espera que el Matadero de Mérida viva para dar gran impulso a la industria a que se va a dedicar.

LA LOTERIA
La desgracia de un «afortunado»
BILBAO, 13.—Mañana sale para Madrid Vicente Rayo, sobrino del tabernero de Baracaldo Eusebio Larrea, que, como se recordará adquirió un vigésimo del «gordo» de Navidad y lo remitió a su tío. Rayo lleva a Madrid 204 pesetas, recaudadas entre los agradecidos, para entregarlas a los niños del Colegio de San Ildefonso que sacaron la bola del «gordo».
El tabernero Eusebio Larrea ha hecho hoy un llamamiento a los que participaron en su vigésimo, con objeto de que pasen por su domicilio para aliviar la triste situación en que se encuentra, pues resulta que este hombre, equivocadamente, dió participaciones por una péseta más de las correspondientes al vigésimo, y ha tenido que pagar de su bolsillo 7.500 pesetas.

LA LOTERIA
La desgracia de un «afortunado»
BILBAO, 13.—Mañana sale para Madrid Vicente Rayo, sobrino del tabernero de Baracaldo Eusebio Larrea, que, como se recordará adquirió un vigésimo del «gordo» de Navidad y lo remitió a su tío. Rayo lleva a Madrid 204 pesetas, recaudadas entre los agradecidos, para entregarlas a los niños del Colegio de San Ildefonso que sacaron la bola del «gordo».
El tabernero Eusebio Larrea ha hecho hoy un llamamiento a los que participaron en su vigésimo, con objeto de que pasen por su domicilio para aliviar la triste situación en que se encuentra, pues resulta que este hombre, equivocadamente, dió participaciones por una péseta más de las correspondientes al vigésimo, y ha tenido que pagar de su bolsillo 7.500 pesetas.

UN HOMENAJE.—El sábado, día 15, a las nueve de la noche, y en el clásico Mesón del Segoviano (Cava Baja, 28), será ofrecida por sus amigos y admiradores una cena a los señores López Solans y Pacheco, autores de «Cinco años de silencio», con motivo del éxito alcanzado por esta obra.
Las tarjetas, al precio de 15 pesetas, pueden adquirirse en la Librería Enciclopédica, Nicolás María Rivero, 12, en la Cervecería Alemana (plaza de Santa Ana), y en el Mesón del Segoviano.
LARA.—Mañana, por la tarde, a precios populares, butaca 2,50 pesetas, se representará «Poca cosa es un hombre», y por la noche, «La jaca torca» y «El pie».
El domingo, a las cuatro, «La mujer que necesita» (popular, butaca, 2,50), y a las seis y cuarto y diez y cuarto: «La jaca torca» y «El milagro».
ESLAVA.—Compañía Meliá-Cibrián.—Viernes, seis y cuarto y diez y media, funciones populares (todas las butacas a 2,50), el mayor éxito cómico, «Lacoma, es un punto».
Domingo, a las seis y media, «No te ofendas, Beatriz», de Arniches y Abatí. Todas las butacas, a 5 pesetas.
INFANTA ISABEL.—El distinguido público de la «arquillera», como era de esperar, ha recibido la graciosísima obra de don Carlos Arniches «Mecachis, qué guapo soy!» como un espléndido regalo, y llena el teatro tarde y noche, ovacionando clamorosamente a tan glorioso autor y a sus notables intérpretes.
ROMEA.—Sólo Isabelita Ruiz posee el secreto del éxito clamoroso en sus últimas creaciones de bailes y couplets.
Chaz-Chase, Alady y Comitre, triunfador de la risa.
Todo Madrid ve «Lo que cuestan las mujeres», el mayor éxito del año.
CINE MADRID.—Un éxito rotundo, insuperable, ha obtenido la portentosa superproducción «La fiera del mar», que dará grandes entradas a este simpático cine. Se exhibirá hasta el domingo solamente.
PAVON.—Ultimos días de exhibición de la maravillosa película «El gran desfile». Nadie debe dejar de ver esta obra admirable, la más graciosa y a la par la más trágica.
UN GRAN CONCURSO.—Entre los más afamados ases del canto flamenco se celebrará mañana, a las diez, un gran concurso en el teatro Pavón.

UN HOMENAJE.—El sábado, día 15, a las nueve de la noche, y en el clásico Mesón del Segoviano (Cava Baja, 28), será ofrecida por sus amigos y admiradores una cena a los señores López Solans y Pacheco, autores de «Cinco años de silencio», con motivo del éxito alcanzado por esta obra.
Las tarjetas, al precio de 15 pesetas, pueden adquirirse en la Librería Enciclopédica, Nicolás María Rivero, 12, en la Cervecería Alemana (plaza de Santa Ana), y en el Mesón del Segoviano.
LARA.—Mañana, por la tarde, a precios populares, butaca 2,50 pesetas, se representará «Poca cosa es un hombre», y por la noche, «La jaca torca» y «El pie».
El domingo, a las cuatro, «La mujer que necesita» (popular, butaca, 2,50), y a las seis y cuarto y diez y cuarto: «La jaca torca» y «El milagro».
ESLAVA.—Compañía Meliá-Cibrián.—Viernes, seis y cuarto y diez y media, funciones populares (todas las butacas a 2,50), el mayor éxito cómico, «Lacoma, es un punto».
Domingo, a las seis y media, «No te ofendas, Beatriz», de Arniches y Abatí. Todas las butacas, a 5 pesetas.
INFANTA ISABEL.—El distinguido público de la «arquillera», como era de esperar, ha recibido la graciosísima obra de don Carlos Arniches «Mecachis, qué guapo soy!» como un espléndido regalo, y llena el teatro tarde y noche, ovacionando clamorosamente a tan glorioso autor y a sus notables intérpretes.
ROMEA.—Sólo Isabelita Ruiz posee el secreto del éxito clamoroso en sus últimas creaciones de bailes y couplets.
Chaz-Chase, Alady y Comitre, triunfador de la risa.
Todo Madrid ve «Lo que cuestan las mujeres», el mayor éxito del año.
CINE MADRID.—Un éxito rotundo, insuperable, ha obtenido la portentosa superproducción «La fiera del mar», que dará grandes entradas a este simpático cine. Se exhibirá hasta el domingo solamente.
PAVON.—Ultimos días de exhibición de la maravillosa película «El gran desfile». Nadie debe dejar de ver esta obra admirable, la más graciosa y a la par la más trágica.
UN GRAN CONCURSO.—Entre los más afamados ases del canto flamenco se celebrará mañana, a las diez, un gran concurso en el teatro Pavón.

Bolsa Urbana de Madrid
Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Teléfono 1 3 5 4 7
Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada
Origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga
(Solución iodurada arsenical)
Cura el artrismo, Gota, Reuma

St. D. Juan García Revenga.
Madrid

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

De usted atento s. a.,
Francisco Ruiz
Valencia-Caja de Recluta.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas
Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:
Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD
RADIO-TELEFONIA
Artículos KODAK

.. . . Lámparas filamento metálico de todas marcas
.. . . Aparatos, Brazos, Tulpas. Precios sin competencia.
.. . . PANTALLAS de Seda. Gran surtido.

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68
TELEFONO 15-99 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5
Farmacia
MADRID

¿ES USTED BILIOSO? ¿SUFRE USTED MAREOS?
Use diariamente las

Píldoras Zambrana
50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:
Farmacia de la Viuda de Zambrana
Puerta de Moros, 5.-MADRID
TELEFONO 45-45 M.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO, 10-TELFO 13050.
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

LEA USTED

La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:
Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12